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Для многих людей 9 Мая- День Победы является одним из самых важных и почитаемых праздников. В этом году мы будем отмечать 71 годовщину Великой Победы- победы нашей страны над фашисткой Германией. А что знают наши дети о событии, которое изменило судьбу всего мира? Что для наших ребят означает 9 Мая?
9 Мая- самый светлый и радостный праздник со слезами на глазах. В этот великий праздник –мы вспоминаем всех тех, кто не вернулся с войны, отдав свою жизнь за наше будущее. Память о войне 1941-1945 года хранится в людских сердцах и передается из поколения в поколение. Много воздвигнуто мемориалов, памятников, посвященных героям войны. Их именами названы улицы в городах России. Много песен, стихов, повестей, рассказов и романов было написано о  войне. И основная задача родителей- формировать в своих детях чувство патриотизма, воспитывать любовь и уважение к ветеранам и защитникам Родины, знакомить детей с боевыми традициями нашего народа и памятниками боевой славы России.                                                                                                                                                                                                                         
В преддверии праздника 9 мая обязательно поговорите с ребенком о Дне Победы. Расскажите ему о том, когда и почему началась война и как нелегко досталась нашей стране Великая Победа. Прочитайте  с ними стихи и рассказы о маленьких героях этой большой войны- детях- партизанах, которые не жалели своих жизней ради мирного неба над головой.                                                                                                           
Наилучший способ рассказать ребенку о войне – пройтись с ним по памятным местам: к памятникам, Братским могилам, местам сражений. Возложить цветы к Вечному огню и прочитать вместе надписи на памятных плитах, тем самым подав пример. Даже если среди ваших родственников и знакомых нет ветеранов, которые, конечно, являются, лучшими рассказчиками, вы можете показать ребенку памятные мемориалы, отвести его к Вечному огню и рассказать, что он всегда горит, напоминая людям о тех, кто погиб на войне. Посетить музеи ВОВ, где ребенок сможет не только услышать о войне, но и посмотреть старинные вещи, оружие, письма солдат. Показать скульптуру Вучетича, советского солдата со спасённой немецкой девочкой на руках, показать красную звёздочку на братской могиле, и тихо, убеждённо сказать: «Сынок, доченька, это ваше, родное, кровное, не имеете право мимо равнодушно пройти! Берегите святыню, храните, в сердце!»
Обязательно нужно сделать акцент на том, что все эти герои, когда-то были такими же обычными гражданами страны, как каждый из нас. Их никто не учил защищать Родину. Они сами взяли на себя ответственность за будущее и били врага ради наших жизней.                                               
[bookmark: _GoBack]Конечно за один раз, два и три невозможно рассказать о войне, чтобы ребенок понял значимость победы. Это нужно рассказывать ребенку не один год. И не только перед праздником. Читайте о войне, о подвиге, о славе, приучайте к труду, заботе о ветеранах. Сами подавайте пример. Вы не только расширите кругозор своего ребёнка, но и дадите возможность ему гордиться и уважать своих прабабушек и прадедушек, дедушек и бабушек. Это наше общее дело воспитать граждан страны, которые помнят свою историю и вырастут достойной сменой! 
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