ОКНа

или 

Очень Короткие Новости

сентября 2016 года

для воспитателей и родителей 
КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ,
которые до сих пор сомневаются в том, стоит ли малыша отдавать в дошкольное учреждение.
5 доводов, почему ребенку нужен детский сад.

Ребёнок идет в детский сад …

После того, как карапуз задул на торте две свечи, пора задуматься о детском садике. Ведь именно в нем малыш приобретает важные для его социализации навыки. Есть как минимум 5 причин отдать малыша в дошкольное образовательное учреждение.

Научиться общаться с другими детьми. Общаясь со сверстниками, ребенок попадает в различные ситуации и учится вести себя соответственно. Как справиться с обидой и злостью, отстаивать свои интересы, как дружить и как мирно уживаться с теми, кто тебе неприятен. Он преодолевает естественный эгоцентризм привыкая мыслить не только категориями «я» и «моё», но также «мы» и «наше».

Постигнет нормы социальной жизни. Наблюдая за действиями других детей, малыш начинает понимать, что такое хорошо и что такое плохо. У него появляется возможность сравнивать своё поведение на фоне своих сверстников, наблюдать, принимать решения о том, стоит ли что-то попробовать самому, уже зная реакцию взрослого. При этом имеет значение, что эта реакция не знакомых ему лиц, родных, а постороннего человека, который транслирует общие правила, нормы и традиции.
Будет развиваться как личность. Для малыша другой ребенок является «зеркалом»: поведение одного  вызывает отклик другого. И если «зеркал» много (как в детсадовской группе), развитие происходит быстрее. Родители, бабушки и дедушки часто спускают с рук то, что не станут прощать чужие. И ребенку нужно узнать об этом как можно раньше. 
Получит знания и опыт. В хорошем детском саду ребенок сможет получить основы музыкальных, художественных знаний, станет ловким и выносливым, благодаря занятиям  физкультурой и ритмикой, узнает много нового об окружающем мире, подготовится к школе, усвоив азы математики и русского языка.

Станет более самостоятельным. Навыки самообслуживания в дошкольном учреждении усваиваются значительно быстрее, нежели дома. Переодеться, помыть руки, убрать за собой после еды, поставить на место игрушки - все это элементарные умения при домашнем воспитании вырабатываются позже.  В саду же воспитатели, во-первых, не сомневаются в возможностях ребенка. Во-вторых, он тянется за другими детьми, не желая отставать.
По страницам журнала «Мамина кроха»
Советы психолога 
Как настроиться на учебный лад дошкольнику.
Зовите в гости
Если ребенок посещал детский сад или другие дошкольные учреждения, то влиться в школьный коллектив ему будет легче, во-первых, он уже привык к общению с ровесниками, во-вторых, наверняка, кто-то из детсадовской группы окажется в его классе. В компании со знакомым человечком привыкать будет проще. Но если ребенок домашний, то хорошо бы, чтобы он перед школой походил на подготовительные курсы, познакомился с кем-нибудь из будущих одноклассников поближе.

Очень важно соблюдать режим. Хотя бы недели на две до начала занятий приучайте ребенка пораньше вставать, завтракайте вместе с ним, хорошо бы прогуляться с утра до школы и обратно. Если делать это регулярно, то к 1 сентября ребенок уже привыкнет к этому маршруту и поход для него не будет таким болезненным. Еще один момент, на который стоит обратить внимание, - это усидчивость. Летом хотя бы полчаса  ежедневно уделяйте каким-либо занятиям. Или вместе почитайте, или порисуйте. Будущий первоклассник должен научиться концентрироваться, иначе в школе ему придется тяжело. 

Но вот первый звонок прозвенел. Как бы вы не готовили малыша, первое время он может чувствовать себя в классе неуютно. Чтобы сдружить детей, неплохо бы после занятий устраивать чаепития, приглашать одноклассников в гости. Так социализироваться ребенку будет легче.  
Секреты воспитания

Метод естественных последствий
Этот педагогический прием рекомендовал еще великий философ-гуманист Жан-Жак Руссо. Впрочем, многие родители пользуются им интуитивно.
Прежде всего он применим в тех ситуациях, когда ваш «цветок жизни» совершил какой-либо неблаговидный поступок. Как помочь ребенку почувствовать, что он был не прав? Можно, например, повременить с ликвидацией последствий. Если четырехлетний малыш в который раз опрокинул на себя чашку с питьем, не кидайтесь сразу его переодевать. Дискомфорт от мокрой холодной одежды заставит его в другой раз быть осторожнее. Если ваш сын потерял мяч или сломал велосипед, просто не спешите с покупкой новых вещей. Пусть послоняется во дворе без дела, попросит чужой велосипед, убедится, что без мяча труднее сколотить вокруг себя компанию… Это научит его быть бережливее. Метод естественных последствий служит не только наказанием за проступки, но и помогает скорректировать характер, привычки, поведение ребенка. Если из-за своей несобранности ребенок опоздает на интересную экскурсию, то в другой раз воспоминания о пропущенной экскурсии заставят его мобилизоваться.
Однако у метода «естественных последствий» есть определенные нюансы. Он годится только в тех случаях, когда последствия хоть и неприятны, но безопасны для ребенка и окружающих.

Последствия не должны быть слишком отдалены во времени. Хотя чем старше ребенок, тем больше может быть этот интервал.

Последствия должны быть очевидны для ребенка. Говорить трехлетке: «Это ты потому так капризничаешь, что слишком много смотришь телевизор», - не имеет никакого смысла. Лучше просто не давать ему смотреть телевизор и занять чем-то другим, более полезным.

Наблюдая, как ребенок испытывает на себе «естественные последствия», не злорадствует. Если он у вас совсем маленький, просто скажите ему, что вам сейчас некогда заняться «ликвидацией», пусть он немного  подождет. Более старшему объясните, чем чревато то, что он сделал (или наоборот, не сделал), и чего вы хотите добиться, не кидаясь сразу же ему на помощь. Но и не будьте слишком занудливы, не переусердствуйте в многочисленных «вот видишь». Он видит, не сомневайтесь. Но в таких случаях вы должны быть уверены, что ребенок действительно в состоянии избежать наступивших последствий.  

Развиваем интеллект ребенка
Иногда оставляйте ребенка в одиночестве. Если ребенок получает достаточно эмоционального внимания, то нет надобности развлекать его целые сутки напролет. Ребенок, как и любой взрослый, обязательно должен иметь время, чтобы побыть одному. Ребенок должен научиться развлекать себя сам и учиться самостоятельно. Обеспечьте его книжками, игрушками, карандашами и будьте неподалеку, чтобы он мог в любой момент услышать ваш голос.
Одно из важнейших условий умственного развития ребенка – хорошая память. Ребенок с хорошей памятью быстрее развивается, быстрее овладевает речью, отличается лучшей успеваемостью в школе.

Мягкие игрушки

В таких игрушках малыш нуждается с первого года жизни и до подросткового возраста. Ведь изображающие зверей мягкие игрушки очень уютны, у них добрые выражения на мордочках. Поэтому их приятно обнять, просто прижаться щекой. Своему зайчику или мишке ребёнок может рассказать свои секреты, найти у него утешение. Развивает она и родительский инстинкт, ведь всяких там мишек и белочек приятно баюкать. Если животик игрушечного зверя набит гранулами, польза двойная: перебирая их, малыш быстрее успокоится.

Мягкая игрушка должна быть качественной. Нос, глаза, пластиковые усы – все должно быть гладким и прочно держаться.

Специалисты рекомендуют дарить детям игрушки оттенков солнечного спектра, поскольку ребенка должны окружать радостные цвета. Только имейте в виду, что «окрас шерсти» не должен быть ядовито-ярким (такие раздражают глаза и нервную систему). 
Говорят «лунатики»
Из детской по ночам доносится какое-то странное бормотание? Прислушайтесь, о чем говорит ваш «лунатик». Иногда дети повторяют во сне новые слова, которые они только освоили. Порой ночные «рассказы» вызваны пережитым накануне стрессом, избытком новых впечатлений. Все это не должно вас пугать. Но если сноговорение сопровождается покраснением лица, криками, приступами удушья, скрежетом зубов, то лучше обратиться к невропатологу. 
Недаром молвится…

***

Бывает добрая овца

и от беспутного отца.

***

Дитя хоть и криво,

да отцу-матери мило.

***

Из одной клетки,

да не равны детки.

***

Кто детям потакает,

тот потом слезу проливает.

***

Выкормил змейку 

на свою шейку.
Не вызывайте чувство ревности
Когда вы разговариваете по телефону или принимаете гостей, не стоит выпроваживать в другую комнату маленьких детей. Они наверняка будут протестовать и всеми силами постараются остаться в поле вашего внимания. Ведь маленькие дети особенно болезненно, ревностно относятся к такой ситуации, когда мама или папа проявляют интерес к другим людям.
В эти минуты малышу кажется, что о нем забыли, что его не любят… Поэтому в подобной ситуации ему лучше всего предложить остаться рядом с вами, но при этом достаточно категорично сказать: «Ты, конечно же, совсем не будешь нам мешать, если займешься рисованием или посмотришь какую-нибудь интересную книгу с картинками». Ребенок, скорее всего, с большим удовольствием примет ваше предложение.

Из истории праздников

1 сентября – День Знаний
День знаний – 1 сентября – государственный праздник в СССР и Российской Федерации с 1984 года на Основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.01.10 г. № 3018-х «О праздничных и памятных днях в редакции Указа Президиума Верховного Совета от 01.11.88 - XI «О внесении изменений в законодательство СССР о праздничных и памятных датах».

Традиционно в этот день в школах, дошкольных учреждениях проходят торжественные линейки, классные часы, уроки знаний, мира, безопасности, мужества. Исторически в России не все учебные заведения начинали учебный год 1 сентября. Например, во времена Петра I в сельских школах учебный год начинался 1 декабря. Даже в СССР до середины 30-х годов XX века не было точной даты начала учебного года.

Только 3 сентября 1935 года постановлением Совнаркома и УУК ВКП(б) было введено начало учебных занятий во всех школах СССР к 1 сентября, а окончание 1 июня. Одним из создателей праздника считается Брюховецкий Федор Федорович. Официально «День Знаний» был учрежден 1 октября 1980 года на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 01.10.80 г. № 3018.
ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Красной цифрой не отмечен

Этот день в календаре,

И флажками не расцвечен

Возле дома, во дворе.

По одной простой примете

Узнаем мы этот день:

По идущим в школу детям

Городов и деревень,

По веселому волненью,

По особому смущенью

Семилетних новичков.

И пускай немало славных

Разных дней в календаре,

Но один из самых главных –

Самый первый в сентябре.

Сергей Михалков

ПЕРВОКЛАССНИК 
Здравствуй,  школа,  здравствуй,  школа!

Я твой новый ученик.

Мне купили ранец новый,

Книжки, ручки и дневник,

Ведь теперь я – первоклассник!

Здравствуй, первый мой звонок,
У меня сегодня праздник –

Самый первый мой урок!

В детсаду я был проказник,

Но теперь учебе рад,

«Поздравляем, первоклассник!» -

Все соседи говорят.

Я иду с большим букетом,

Ветер песню шелестит,

А вокруг осенним светом

День сентябрьский блестит!

АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ СЕМЬИ
Гимнастика для глаз

Она занимает немного времени, но хорошо помогает при усталости глаз во время продолжительной работы, предотвращает появление мешков под глазами. Все упражнения должны выполняться медленно, при полном расслаблении мышц всего тела. 

· Закройте плотно глаза, сосчитайте до пяти, затем широко раскройте их и посмотрите вверх, вновь сосчитайте до пяти и расслабьтесь. Повторите 3-4 раза.

· Медленно скосите глаза влево (не поворачивая головы вслед за ними), сосчитайте до пяти, затем повторите в другую сторону. Вернитесь в исходное положение и закройте глаза на 1-2 секунды. Повторите 4-5 раз.

· Поднимите глаза вверх и сосчитайте до пяти, затем опустите вниз на то же время. Повторите 4-5 раз.

· Медленно вращайте глазами влево и вправо по два раза в каждую сторону.

· Смотрите вдаль прямо перед собой в течение 3-5 секунд, а затем медленно переведите взгляд на кончик носа и задержите его на то же время. Повторите 3-4 раза.

· Зажмурьте глаза на 5-7 секунд, затем откройте их и быстро моргайте в течение 30 секунд. 

 Правила хорошего тона

Учимся говорить комплименты 

Комплименты составляют немаловажное подспорье для создания приятного настроения в обществе.

· Комплимент должен быть легким, игривым, простым, естественным и, главное, правдивым. Если говорить комплименты нечасто и притом умно и тонко, они придают беседе желаемую грациозность.

· Сказанный во время и облегченный в изящную вежливую форму комплимент всегда доставляет удовольствие.

· Комплименты должны быть своевременны и к месту сказаны. Например, комплимент женщине «Какая вы сегодня красивая!» комплиментом назвать трудно. В ответ невольно напрашивается вопрос: «Что, в остальные дни обо мне этого не скажешь?» Поэтому, делая комплимент, нужно всегда помнить: он не должен иметь двойного смысла.

· Комплимент не должен содержать в себе ярко выраженной лести.

· Делая комплимент, следует избегать дешевых театральных эффектов, преувеличений и неумеренного восторга.

·  В комплименте следует избегать нравоучительных советов типа: «Вам так идет это платье, надевайте его почаще».

· Комплимент нужно произносить уверенным тоном, но доброжелательно, с улыбкой.

· Говорить комплимент одной даме, если его может услышать другая, следует осторожно. В некоторых ситуациях это может ухудшить настроение последней (например, если она в малознакомом обществе).

· Между мужчинами комплименты не только приняты, но даже считаются неприличными. Так же и дамы, а в особенности молодые девушки, не должны говорить комплиментов мужчинам. Иначе они могут оказаться в очень неловком и смешном положении и рискуют сконфузить и себя, и хваленного кавалера.

· На комплимент нужно реагировать с достоинством и благодарностью. Слова благодарности нужно высказать искренне, не ограничиваясь дежурным «спасибо».

· Принимая комплимент, не стоит возражать и умалять свои достоинства. 

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ВОСПИТАТЕЛЕЙ
Праздники, которые всегда с нами
9 сентября – Международный день красоты

ХХ век стал революционным в сфере косметологии. Международный комитет эстетики и косметологии СИДЕСКО проявил инициативу создания Международного дня красоты. Международный комитет эстетики и косметологии СИДЕСКО - главная международная Ассоциация терапии красоты в мире, был основан в Брюсселе в 1946 году и с тех пор формировался тысячами врачей по всему миру, благодаря заботе 33 отделений во многих  странах.

С 1995 года в этот день в мире особенно приветствуется все красивое, прекрасное, что доставляет эстетическое и нравственное наслаждение. Поэтому во многих городах и странах именно 9 сентября повсеместно проводятся конкурсы красоты.

Первый в истории конкурс красоты прошел в Бельгии в сентябре 1888 года, а первый конкурс красоты «Мисс Мира» состоялся в Лондоне в апреле 1951 года.

Далеко не всегда в конкурсах участвуют представительницы слабого пола с классическими параметрами 90-60-90. Жюри выбирает особ, наделенных неповторимой красотой, заключающейся в своеобразии внешнего вида.
13 сентября – День рождения Краснодарского края – Кубани, 

настоящей кормилицы России
Каравай – это жизнь!

Хлеб в России стал не просто культовым, а ментальным, сакральным продуктом.
На протяжении веков он на Руси был не только одним из основных сельхозпродуктов, но и невольно диктовал народу Кубани жизненный уклад. Это же огромный цикл: вспахать, посадить, собрать, замесить, выпечь… 

Отношение к хлебу как к продукту сакральному проистекало из крестьянского менталитета. То, что достается тебе с большим трудом, в поте лица  становится для тебя священным. Поэтому совестно выбрасывать хлеб, даже если он зачерствел или заплесневел.
Недаром ведь говорят – «на хлеб зарабатываю», «на хлеб хватает», «без куска хлеба не останемся». И хотя разные диетологи рассказывают, что хлебобулочные изделия вредны, все равно, практически в любой семье хлеб на столе присутствует обязательно. И должен оставаться самым доступным продуктом. Какие бы экономические передряги ни случались, на хлеб должно хватать всегда и всем, потому что в нашей стране, а на Кубани особенно, хлеб – это синоним еды в принципе. И синоним жизни.

КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
Праздники, которые всегда с нами
17 сентября  – Международный день сока
День сока – популярный, хоть и молодой, праздник. Его основная цель – популяризация соков как полезного и вкусного напитка. Символ праздника – экзотический плод, разделенный на три равные части, которые иллюстрируют разнообразие всех соков мира. Чтобы рассказать потребителям о вкусном и полезном продукте. Международная ассоциация производителей фруктовых соков (IFU) в 2010 году выступила с предложением об учреждении Международного дня сока. Сегодня День сока отмечается во многих странах, в том числе и в России, но в разное время года – в зависимости от традиций и обычаев каждой страны. В России история этого праздника началась в 2012 году. Российский союз производителей соков предложил всем желающим проголосовать в Интернете за день сока в России и выбрать время его проведения. Так был  учрежден российский День сока и дата его ежегодного празднования – третья суббота сентября.
Витаминные напитки для детей

Витаминные напитки можно давать малышам с 2-3 лет до 50 мл, дошкольникам и младшим школьникам – по 75 мл 2-3 раза в день. Эти напитки готовятся следующим способом: в кастрюльку насыпать 1 ст. ложку травяного сбора, залить кипятком и подержать 10 минут под крышкой на медленном огне. Затем снять с огня и настаивать 3-4 часа. Для разнообразия напитки можно чередовать или готовить те, которые особенно нравятся ребенку.

· Плоды шиповника и рябины, взятые в равных частях.

· Плоды шиповника и малины, взятые в равных частях.

· 7 частей плодов рябины и 3 части листьев крапивы.
· 1 часть плодов шиповника, 1 часть плодов брусники и 3 части листьев крапивы.

· 12 частей плодов рябины, 2 части плодов малины и 1 часть листьев черной смородины.

21 сентября - Осенины 

Осень скверы украшает

Разноцветной листвой,

Осень кормит урожаем

Птиц, зверей и нас тобой.

И в садах, и в огородах,

И в лесу, и у воды

Приготовила природа

Всевозможные плоды.

На полях идет уборка – 

Собирают люди хлеб.

Тащит мышка зерна в норку,

Чтобы был зимой обед.

Сушат белочки коренья,

Запасают пчелы мед,

Варит бабушка варенье,

В погреб яблоки кладет.

Уродился урожай –

Собирай дары природы!

В холод, в стужу, в непогоду

Пригодится урожай.

Татьяна Бокова

Праздники, которые всегда с нами
27 сентября – День воспитателя и всех дошкольных работников

27 сентября мы будем отмечать общенациональный праздник «День воспитателя и всех дошкольных работников». Люди каждодневно несущие праздник детям, наконец заработали свой собственный.

Дата выбрана неслучайно. Первый детский сад в России был открыт в Санкт-Петербурге 27 сентября 1863 года. Вместе с мужем основала его Аделаида Семеновна Симонович, большая энтузиастка и фантазерка. Её заведение принимало детей 3-8 лет. В программе сада были подвижные игры, конструирование и даже курс Родиноведения. Но Симонович этого показалось мало, и она начала издавать специальный журнал «Детский сад».

Однако, такое название существует без малого двести лет. Так назвал дошкольное образовательное учреждение немецкий педагог с университетским образованием Фридрих Фребель, работавший в приюте у гениального классика научной педагогики Иоганна Генриха Пестолоцци. В 1837 году Фребель открыл в Блакенбурге первое в мире учреждение «для детей младшего возраста». Будучи основоположником европейской дошкольной педагогики, глубоким мыслителем, гениальным педагогом – практиком, он считал детский сад моделью устройства мироздания, в центре которой развивающийся человек - ребенок.   

А ещё один замечательный японский педагог Инуи Такаси говорил, Что миссия воспитателя, а в идеале всех взрослых – быть полномочными представителями ребенка перед лицом общества. И добавлял: «Выступая как доверенное лицо ребенка, воспитатель в этом качестве получает право на доступ в его внутренний мир».

Дошкольный возраст – особенно важный и ответственный период в жизни ребенка, в этом возрасте формируется личность, и закладываются основы здоровья. Благополучное детство и дальнейшая судьба каждого ребенка зависит от мудрости воспитателя, его терпения, внимания к внутреннему миру ребенка. 

Сегодня в России 60 тысяч дошкольных детских учреждений, в которых работают около 1 млн. 200 тыс. воспитателей. На них держится не только один из самых благородных, но и один из самых жизнеспособных, перспективных социальных институтов. Идея нового праздника обществу обратить больше внимания на детский сад и на дошкольное детство в целом. 

Прекрасно, что появился такой день, когда педагоги и вспомогательный персонал детских садов будет окружен особой любовью детей, уважением родителей и всеобщим вниманием. 
Дорогие коллеги!

Сердечно поздравляю вас с нашим замечательным профессиональным праздником.

 Успехов вам и здоровья!!!
ДЕТСКИЙ САД
Рано утром мы идем

В детский сад – волшебный дом!

Целый день, как будто в сказке:

Здесь и книжки, и раскраски,

И любимые игрушки,

И веселые подружки!

В группах здесь светло и чисто,

И красиво, и лучисто!

Лепим мы из пластилина,

И рисуем мы картины,

Учим мы стихи и песни

С воспитательницей вместе.

Мы без мамы не скучаем!

Дружно, весело играем!

Здравствуй, наш любимый сад,

Ты всегда ребятам рад!

Подготовила 

Балыгина Н.А.

PAGE  
11

